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La actual situación en la que actualmente estamos inmersos está afectando, además de sanitaria y socialmente, a la 
economía. El sector del Metal de Zaragoza, por su peculiar distribución, importancia y peso en la economía 
aragonesa, está teniendo gran repercusión en todas sus ramas: industrial, de servicios y de comercio.

Para conocer este impacto, desde FEMZ se ha circulado un cuestionario con el objetivo de hacer una valoración del 
impacto laboral y económico de la crisis en las empresas del metal, recogiendo el impacto del establecimiento del 
estado de alarma por el RD 463/2020, de 14 de marzo y del Real decreto-ley 10/2020, de 29 de marzo. 

Conforme se vaya reestableciendo el ejercicio de la actividad, se irán enviando un formulario para poder valorar la 
evolución de las empresas contemplando previsiones futuras de cara a la salida de esta situación.

Introducción
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Tipología de las empresas/negocios participantes 
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¿En qué situación se encuentra su empresa/negocio (%)?

MÁS de un 90% de las empresas/negocios permanecen abiertos. 
Sólo un 27% de ellos, SIN RESTRICCIONES.

No lo sé – 1%

Abierto CON restricciones - 39%
Abierto SIN restricciones – 27%

Abierto (sólo servicios de urgencia) – 27%

Cerrado - 6%
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¿Cuánto ha caído su actividad (%)?

Un 81% de las empresas/negocios han sufrido una caída de la actividad superior al 50%
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¿Ha realizado un ERTE(%)? En caso afirmativo, ¿ha sido por causa mayor?

Sí – 35%

No, no tengo 
pensado hacerlo – 7%

No – 52%

Lo realizaré – 6%

Causas objetivas – 42%

Fuerza Mayor – 58%
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¿Ha solicitado alguna ayuda oficial por coronavirus destinada para autónomos/as 
(en porcentaje%)?

Un 38% de los autónomos/as de los encuestados han solicitado alguna ayuda

Sí – 38%

No – 62%
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Problemas que pueden conducirle a cerrar su empresa/negocio (%)
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La falta de personal por enfermedad o cuarentena

Carencia de suministros y/o servicios externalizados

Mis clientes/mis mercados están cerrados

Decretos/normativa del Gobierno

Otras

Un 75% de las empresas/negocios aducen problemas con la demanda.
Un 37%, a las políticas del Gobierno Central
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Durante el estado de alarma, ¿qué hechos se han producido en su negocio (%)?

Un 63% de las empresas/negocios declaran falta de medios para proteger la salud
de sus trabajadores/as.
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Disponibilidad de EPIs (%)

Un 69% tienen problemas actuales de desabastecimiento de EPIs
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Nos hemos quedado sin EPIs y no encontramos la forma de adquirir

Tenemos escasez de EPIs y estamos tratando de adquir más

Disponemos de EPIs pero vamos a quedarnos sin ellos en breve

Tenemos las necesidades cubiertas para desarrollar nuestra actividad
en las próximas semanas
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¿Ha solicitado un crédito ICO a través de alguna entidad financiera (%)?

Un 34% han accedido o van a acceder a un crédito ICO

Sí – 7%

No me lo he planteado – 66%

Sí, en trámite – 27%



Comentarios varios

Creo que sería el momento para prohibir 
la venta de materiales a particulares, ya 
sea vía Internet, centros de bricolaje o 
tiendas, para la realización de 
instalaciones y sus reparaciones y así de 
alguna manera limitar el intrusismo y 
que el poco trabajo que haya lo tengan 
que realizar las empresas dadas de alta

Los autónomos estamos desamparados ante el Gobierno.

SOBRE LA CONCESION DEL PRESTAMO ICO. LO FIRME ANTE NOTARIO HACE MÁS DE UNA SEMANA Y TODAVIA NO 
ESTA VALIDADO POR ICO POR  LO QUE NO HE RECIBIDO EL DINERO DEL BANCO TODAVIA...  NOS ENCONTRAMOS 
CON MUCHA LENTITUD A LA HORA DE AYUDAR POR PARTE DE LOS ORGANISMOS OFICIALES.

Seguimos esperando la resolución del ERTE

Que pasara con los sueldos este 
mes ? Nos están asfixiando .por 
que tengo que seguir pagando si 
no puedo trabajar .si no puedo 
cobrar que hago .si no me dejan ir 
a las casas me siguen viniendo los 
gastos .que hago con mis 
trabajadores si ya no nos queda 
para los finiquitos perdemos 
nuestras casas también?

Es imposible cumplir con los requisitos de EPIs por falta de 
suministro. 

La caída de actividad durante el periodo de suspensión de actividades no esenciales fue del 85%, se mantuvo una actividad de un 
15% para atender a clientes de sectores esenciales. La caída en esta primera semana tras la reanudación de actividades está 
siendo entre el 40-50% , porcentaje que esperamos vaya subiendo progresivamente en el plazo de 3-4 semanas hasta alcanzar un 
80-85% de la del mismo periodo en el año 2019. 
No prevemos a corto o medio plazo la posibilidad de cierre, salvo por nuevos periodos de suspensión de actividades no esenciales, 
en función de la evolución de la pandemia. 

Sin EPIs disponibles dejaremos de trabajar en breve y si perdemos pedidos del extranjero tendremos que 
plantear despidos o el cierre total con 32 trabajadores 

Frustración por el incumplimiento de las promesas del Gobierno.

No existe un plan claro por parte de las autoridades que permita hacer previsiones sobre una base razonable. 
Existe muchísima improvisación por parte de las autoridades.
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